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Niederschrift 1. Verbandsversammlung 01.12.2025
Legislaturperiode 2020 - 2025

Ort: Sitzungssaal WZV Neffeltal, Seelenpfad 1, 52391 
Vettweiß 

Zeitpunkt: 01.12.2025, Beginn 17:00 Uhr, Ende 18:10 Uhr 
Schriftführer: Alexander Steffens 

Teilnehmende Verbandsversammlungsmitglieder: 
Becker, Konrad (Vorsitzender) Nörvenich 
Becker, Rüdiger (i. V. f. Siepen, Dr. Achim) Nörvenich 
Berth, Ralf Vettweiß 
Brüders, Dietmar Nörvenich 
Czech, Dr. Timo (Bürgermeister) Nörvenich 
Demke, Henning (i. V. f. Harzheim, Rainer) Vettweiß 
Esser, Alfons Vettweiß 
Eulberg, Günter Nörvenich 
Fraussen, Arnold (17:28 Uhr, ab TOP 1 NÖ) Vettweiß 
Gelhausen, Georg (Bürgermeister) (17:05 Uhr, ab TOP 2) Merzenich 
Golzheim, Lothar Nideggen 
Hambach, Udo Nideggen 
Hürtgen, Ulf (Bürgermeister) (17:05 Uhr, ab TOP 2) Zülpich 
Hurtz, Manfred Nideggen 
Kremer, Werner Nörvenich 
Kunth, Joachim (Verbandsvorsteher) (bis 17:55 Uhr TOP 1 NÖ) Vettweiß 
Küpper, Stephan Nörvenich 
Locker, Ralf Merzenich 
Lövenich, Monika Vettweiß 
Müller, Hubert Nideggen 
Ruland, Sabine Nörvenich 
Schmunkamp, Marco (Bürgermeister) Nideggen 
Stürwold, Guido  Zülpich 
Ulmann-Märkl, Daniel Nörvenich 
Vieth, Carsten Nörvenich 
Zentis, Gudrun Nideggen 

Fehlende Verbandsversammlungsmitglieder: 
Lewak, Annegret Zülpich 
Zurhelle, Andreas Vettweiß 

Teilnehmende seitens der Verwaltung: 
Kemmerling, Jörg (Betriebsleiter) 
Kuck, Marius (Angestellter & GF Tiefbau Neffeltal GmbH) 
Steffens, Alexander (Angestellter) 

Gäste: 
Halfmann, Markus (GF Tiefbau Neffeltal GmbH) 
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Tagesordnung 

TOP A) Öffentlicher Teil Vorlage 
1. Eröffnung der Verbandsversammlung durch den bisherigen Vorsitzenden 

a) Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung
b) Tagesordnung

2. Wahl des Vorsitzenden der Verbandsversammlung und des 
stellvertretenden Vorsitzenden der Verbandsversammlung 

BVL 001/2025 

3. Wahl des Verbandsvorstehers BVL 002/2025 
4. Wahl der Betriebsausschussmitglieder und deren Stellvertreter BVL 003/2025 
5. Mitteilungen und Anfragen

TOP B) Nichtöffentlicher Teil Vorlage 
1. Personalangelegenheiten Tiefbau Neffeltal GmbH BVL 004/2025 
2. Mitteilungen und Anfragen

A) Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Verbandsversammlung durch den Vorsitzenden

Der Vorsitzende der Verbandsversammlung eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. 

1. a) Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung

Herr Becker verweist auf die Einladung vom 20.11.2025 und stellt die ordnungsgemäße Ein-
ladung fest. 

1. b) Tagesordnung

Keine Wortmeldungen. 

2. Wahl des Vorsitzenden der Verbandsversammlung und des stellvertretenden
Vorsitzenden der Verbandsversammlung (BVL 001/2025)

Der bisherige Vorsitzende Konrad Becker ergreift das Wort. Er steht bekanntlich für das Amt 
des Vorsitzenden der Verbandsversammlung sowie als Mitglied nicht mehr zur Verfügung. Er 
dankt der Verwaltung – insbesondere der Betriebsleitung um Jörg Kemmerling und dem 
langjährigen stellvertretenden Betriebsleiter Ingo Mannek – sowie der Verwaltung des Betriebs 
für die gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit in den vergangenen Jahren. Ebenso richtet 
er seinen Dank an den Verbandsvorsteher Joachim Kunth und die Mitglieder der einzelnen 
Ausschüsse für die Unterstützung während seiner Amtszeit als Vorsitzender der 
Versammlung. 

Anschließend ergreift Verbandsvorsteher Joachim Kunth das Wort. Er bedankt sich bei Konrad 
Becker für dessen langjähriges Engagement und die stets konstruktive und sehr gute 
Zusammenarbeit. Zudem spricht er ihm seinen herzlichen Dank für die Eröffnung der Sitzung 
aus. 

Betriebsleiter Kemmerling stellt als Altersvorsitzenden das Mitglied Günter Eulberg fest. Dieser 
übernimmt anschließend die Sitzungsleitung. Herr Eulberg dankt Herrn Becker ebenfalls für 
seine langjährige Tätigkeit und sein engagiertes Wirken im Verband.  
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Anschließend bittet Herr Eulberg um Vorschläge zur Wahl des neuen Vorsitzenden sowie 
seines Stellvertreters. 
 
Das Mitglied Brüders schlägt Herrn Carsten Vieth als Vorsitzenden der Verbandsversammlung 
sowie Herrn Stephan Küpper als dessen Stellvertreter vor. Beide stehen für die Wahl zur 
Verfügung. Es wird darauf hingewiesen, dass beide über langjährige politische Erfahrung – 
auch im Betrieb – verfügen und über die entsprechenden beruflichen Kenntnisse für die 
Wahrnehmung der Ämter verfügen. 
 
Beschluss: 
Bei zwei Enthaltungen wählt die Verbandsversammlung Herrn Carsten Vieth zum 
Vorsitzenden der Verbandsversammlung und Herrn Stephan Küpper zu dessen Stellvertreter. 
 
Herr Carsten Vieth nimmt die Wahl zum Vorsitzenden der Verbandsversammlung an, bedankt 
sich für das Vertrauen und hofft auf eine gute Zusammenarbeit mit den Mitgliedern und der 
Verwaltung. 
 
Herr Stephan Küpper nimmt die Wahl zu seinem Stellvertreter an und bedankt sich für das 
entgegengebrachte Vertrauen. Auch er wünscht sich eine gute Zusammenarbeit. 
 
 
3. Wahl des Verbandsvorstehers (BVL 002/2025) 

 
Herr Carsten Vieth übernimmt nach seiner Wahl die Leitung der Sitzung. Er übergibt das Wort 
an den Verbandsvorsteher Joachim Kunth. 
 
Herr Kunth teilt mit, dass er aus persönlichen Gründen nicht mehr für die Wahl zum 
Verbandsvorsteher zur Verfügung steht. Er blickt auf zehn prägende Jahre beim 
Wasserleitungszweckverband zurück. In dieser Zeit wurden bedeutende Entwicklungen 
erreicht, darunter der Zusammenschluss des Wasserleitungszweckverbandes Gödersheim 
mit dem hiesigen Verband, die Errichtung des Hochbehälters in Ginnick, der Abschluss des 
Wasserversorgungsvertrags mit der RWE Power Aktiengesellschaft sowie der Erwerb der 
Tiefbau Neffeltal GmbH. 
 
Herr Jörg Kemmerling richtet im Namen des Betriebs seinen Dank an Herrn Kunth für dessen 
langjähriges Engagement. Auch Herr Carsten Vieth dankt Herrn Kunth und ergänzt, dass ein 
gebührender Abschied zu einem späteren Zeitpunkt nachgeholt wird. Die anwesenden 
Mitglieder zollen Herrn Kunth ihren Dank und ihre Anerkennung für seine Verdienste. 
 
Herr Carsten Vieth bittet anschließend um Vorschläge zur Wahl des Verbandsvorstehers. 
Herr Joachim Kunth schlägt nach vorheriger Beratung mit den Bürgermeistern Herrn Marco 
Schmunkamp, Bürgermeister der Stadt Nideggen, als Kandidaten für das Amt des 
Verbandsvorstehers vor. 
 
Beschluss:  
 
Bei einer Enthaltung und ohne Gegenstimmen wählt die Verbandsversammlung Herrn Marco 
Schmunkamp zum Verbandsvorsteher. 
 
Herr Marco Schmunkamp bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen der Mitglieder 
und versichert, die Aufgaben des Verbandsvorstehers mit Engagement und Verantwortung 
wahrzunehmen. 
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4. Wahl der Betriebsausschussmitglieder und deren Stellvertreter (BVL 003/2025) 
 
Bürgermeister Ulf Hürtgen schlägt als Vertreter der Stadt Zülpich Herrn Guido Stürwold als 
Mitglied in den Betriebsausschuss vor. Damit liegt der Versammlung ein einheitlicher 
Vorschlag vor. Herr Carsten Vieth stellt diesen Vorschlag zur Abstimmung. Zuvor waren 
bereits Vorschläge der Kommunen Merzenich, Nideggen, Nörvenich und Vettweiß 
eingegangen. 
 

Vorname Nachname Gemeinde/Stadt Partei 
Ralf Locker Merzenich CDU 
Golzheim Lothar Nideggen CDU 
Gudrun Zentis Nideggen Grüne 
Carsten Vieth Nörvenich CDU 
Stephan Küpper Nörvenich CDU 
Dietmar Brüders Nörvenich Grüne 
Günter Eulberg Nörvenich SPD 
Arnold Fraussen Vettweiß CDU 
Andreas Zurhelle Vettweiß CDU 
Rainer Harzheim Vettweiß BI 
Guido   Stürwold Zülpich CDU 
Anne Kreuder Beschäftigtenvertreterin  
Guido Klumpen Beschäftigtenvertreter  

 
Beschluss: 
Die Verbandsversammlung wählt die vorgeschlagenen 11 Verbandsversammlungsmitglieder 
und die 2 Beschäftigtenvertreter einstimmig in den Betriebsausschuss. Weiterhin beschließt 
die Verbandsversammlung einstimmig, dass ein jedes Mitglied durch ein seiner Gruppe 
angehörendes Mitglied frei vertreten werden kann. Für die Beschäftigtenvertreter wird die 
Stellvertretung wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt durch die Angestellten Alexander 
Steffens und Tobias Schulze wahrgenommen. 
 
 
5. Mitteilungen und Anfragen  

Herr Jörg Kemmerling, Betriebsleiter, teilt mit, dass die erste Sitzung des Betriebsausschusses 
am 15.12.2025 und die zweite Sitzung der Verbandsversammlung am 18.12.2025 jeweils um 
17:00 Uhr stattfinden werden.  
 
Er bittet um Geduld bei der Einrichtung der Sitzungs-Cloud. Man habe erst jetzt alle 
notwendigen Daten erhalten und müsse die Einrichtung extern an den IT-Dienstleister 
beauftragen. Im nächsten Schritt erhält jeder der sich hierfür registriert seine Zugangsdaten 
per Post. Für die kommenden Sitzungen wird die Zeit für die Nutzung der Cloud nicht 
ausreichen, sodass die Unterlagen vorerst per Post oder durch Boten übersandt werden. 
 
Zum Niederschlag teilt Herr Kemmerling mit, dass der durchschnittliche Jahresniederschlag 
bei etwa 900 mm liegt. In diesem Jahr beträgt der Niederschlag bisher jedoch nur etwa die 
Hälfte des Durchschnitts. 
 
Im Anschluss verlässt Konrad Becker unter dem Dank und der Anerkennung der Anwesenden 
die Sitzung. 
 


